

因艺结缘 墨香盈室



在碧水云天颐园小区，有这样一处充满文艺气息的空间。每到节假日，这里便汇聚起一群热爱传统文化的居民。这便是小区居民杨云峰利用自家空闲房开办的成人公益书法班。

今年60岁的杨云峰出身艺术世家，自幼酷爱书法绘画，是国家一级美术师，其作品曾多次参加全国、省、市美术书法展览，现任市书法家协会副主席、市名家书画院院长等职。杨云峰心怀对书法与国画的热爱，毅然腾出家中的空房，利用业余时间开办了成人公益书法班。不仅如此，多年来，杨云峰每逢春节都坚持深入乡镇、社区、基层派出所，义务书写春联累计达5000多副。

近日，记者走进杨云峰精心布置的墨香盈室。一进门，浓郁的文化气息扑面而来，墨香与画韵交织，营造出浓郁的艺术氛围。屋子中央，摆放着一张长长的桌子，桌面上整齐地摆放着笔墨纸砚，这正是学员们学习的主阵地。墙壁一侧的书架上摆满了各类书法、国画教材，以及艺术大家的作品集，方便学员们随时查阅、学习。公益书法班面向所有成人开放，吸引着不少居民前来品鉴、学习。

课堂上，杨云峰耐心从握笔姿势、基本笔画到各种字体的结构特点，再到国画的构图、用墨技巧，都耐心相授。学员们全神贯注地聆听、临摹，互相交流切磋。学员赵女士兴奋地说：“一直对书法和国画感

兴趣，在杨老师这里，不仅学到了专业知识，还结识了许多志同道合的朋友，让我退休后的业余生活充实又快乐。”从附近小区赶来的白先生也感慨：“之前早就听闻杨老师的大名，学习一年多，这里的氛围太棒了，每次都收获满满。”

这所公益书法班，不仅为书法、国画爱好者提供了学习交流的平台，而且成为传递文化、凝聚情谊的纽带。两年来，已有100余名周边社区居民在此受益。谈及未来，杨云峰表示会继续发挥余热，将公益书法班开办下去，吸引更多的人在这里找到属于自己的文化乐趣，收获知识，共同成长。

本报记者 尚丽

党员精准对接 志愿帮扶惠民生

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区开源街道民泰社区党委组织“党员志愿服务帮扶队”深入社区，开展“一对一”结对帮扶困难群众活动。活动通过“党建联建”机制，发动辖区在职党员与困难群众精准对接，解决实际构建起长效帮扶体系。

活动中，在职党员白鹏带着慰问品来到魏都新城E区孤寡老人席爷爷家中。他

仔细询问老人的身体状况和生活需求，为其整理房间、打扫卫生，并承诺定期上门服务。“这些年轻人就像自家孩子一样贴心。”席爷爷握着白鹏的手感慨道。

据社区党总支书记安振晶介绍，自为群众办实事实践活动开展以来，社区党委已建立“需求清单—资源对接—长效跟踪”服务机制。通过前期摸排确定重点帮扶对象，由在职党员组成帮扶队，实现“点

对点、一对一”精准服务。目前，社区已有8对帮扶对子达成长期帮扶意向，涵盖生活照料、医疗咨询、心理疏导等多个领域。

“我们将持续深化党建引领作用，通过互助养老、微心愿认领等创新举措，让帮扶服务更有温度、更具实效。”安振晶表示，下一步，社区将联合共建单位拓展帮扶资源，切实提升居民的获得感和幸福感。

分类投放垃圾 共建绿色社区



本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道东风园社区开展了垃圾分类主题宣传活动，进一步提高辖区居民对垃圾分类的知晓率、参与率和正确投放率。

活动现场，社区工作人员通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式，向过往居民宣传垃圾分类的重要性和必要性，并详细介绍了垃圾分类的标准、方法，以及各类垃圾的处理方式，让大家对垃圾分类有了更直观的认识。在知识问答环节，吸引了众多居民踊跃参与。问题涵盖了垃圾分类的基本常识、常见误区以及实际操作等方面，居民们纷纷举手抢答，现场气氛热烈非凡。一位参与活动的居民说：“这样的知识问答形式很有趣，我们学到了

垃圾分类的知识，还能拿到小奖品，希望社区以后多举办这样的活动。”

此外，活动还设置了垃圾分类实地查看环节。社区工作人员引导居民在辖区内查看不同颜色的垃圾桶，并准备了垃圾分类的卡片，邀请居民现场模拟垃圾分类投放。在投放过程中，社区工作人员耐心指导，对居民投放错误的垃圾进行纠正，还详细讲解其原因，让大家在实践中加深对垃圾分类的理解。



社区播报

传授节水技巧

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区多个社区开展节水主题宣传活动，通过知识科普、技能传授和互动实践等方式，让节水理念深入居民日常生活。

在永泰街道柳航里社区活动现场，志愿者通过知识科普和情景模拟教学，向居民传授30余项生活节水技巧。居民陈淑芳现场算起节水账：“按专家指导的方法改造家庭用水，每月至少能省下2吨水，既环保又省钱。”

振华街道建设里、康乐里、幸福里三个社区联合市水务局组成节水服务队，通过走访辖区沿街商铺、发放宣传页等形式向居民宣传水资源的重要性，积极倡导居民们关注水资源现状，鼓励大家将节约用水内化为自觉行动。此外，工作人员通过普及一系列实用节水小妙招，引导居民从日常点滴做起，争做节水的践行者。

市水务局相关负责人表示，未来将持续推进节水宣传进校园、进企业、进社区等系列活动，通过多种方式构建全民参与的节水新格局。

倡导光盘行动

本报讯（记者 段雨萌）近日，云冈区西花园街道华泰园社区党支部以“西花园集市”为契点，组织党员志愿者积极开展“反对浪费、勤俭节约”文明餐桌实践志愿活动。

活动当日，党员志愿者在集市人流量密集区域设置宣传点、悬挂宣传横幅、向过往居民发放倡议书和宣传页，广泛宣传餐饮浪费的危害和节约粮食的重要意义。同时，志愿者还深入走访集市上沿街餐饮商户，为其张贴公益宣传海报，引导餐饮从业人员主动提醒顾客合理点餐。经营饺子馆的李老板表示：“现在我们会主动询问顾客人数，推荐合适的菜量。有顾客剩菜的时候，我们也会主动提供打包盒，顾客都很支持。”

活动结束后，社区工作人员对参与活动的居民进行了回访，超过90%的居民表示会在日常生活中积极践行节约理念，还有不少居民通过微信群分享了自己的“光盘打卡”照片。华泰园社区将持续开展系列活动，逐步把文明餐桌的理念融入到居民的日常生活中，为建设资源节约型社会贡献基层力量。

普及法律知识

本报讯（记者 郑林）近日，平城区鹿苑街道同丰社区在辖区开展了普法宣传讲座，进一步增强辖区居民的法律意识，营造尊重和保护妇女权益的社会氛围。

“很多居民对家庭暴力的界定存在误解，认为只有身体伤害才算暴力，其实精神虐待同样属于家暴范畴……”讲座现场，社区工作人员向现场居民普及我国《妇女权益保障法》和《反家庭暴力法》的核心内容，帮助居民树立正确的法律观念，鼓励受害妇女勇敢拿起法律武器保护自己。同时，社区工作人员结合典型案例，详细讲解了妇女在婚姻家庭、财产继承、劳动就业等方面合法的权益，以及遭遇家庭暴力时的维权途径和法律救济措施。

接下来，同丰社区将持续通过法律讲座、入户宣传等形式，引导居民成为法治的自觉遵守者、坚定捍卫者，推动构建和谐家庭氛围，助力平安社区建设。